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Exercice 1

Les propositions suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justifiez vos réponses.

1. Soit f la fonction définie sur [0, 1] par

f(x) =


1

1 + x
si 0 ≤ x < 1

2

2x+ λx2 si 1
2
≤ x ≤ 1.

où λ ∈ R. Si λ = −4
3
, la fonction f est continue sur [0, 1].

Correction : Vrai. Quel que soit λ. La fonction f est continue sur [0, 1/2[ (fonction rationnelle
qui ne s annule pas) et ]1/2, 1[ (fonction polynôme). Il reste à étudier la continuité en 1

2
. Quand

λ = −4/3, on a

lim
x→ 1

2

+
f(x) = f(

1

2
) =

2

3
= lim

x→ 1
2

−

1

1 + x
.

ce qui démontre le résultat.

2. On suppose que λ = −4
3
. La fonction f est dérivable sur [0, 1].

Correction : Faux. Nous allons montrer que la fonction n’est pas dérivable en 0. On peut montrer
que

lim
x→ 1

2

−

f(x)− f(1/2)
x− 1/2

= −4/9 6= lim
x→ 1

2

+

f(x)− f(1/2)
x− 1/2

=
2

3
.
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3. Soit f une fonction définie sur R qui satisfait

f(x) = −f(−x) pour tout x ∈ R.

Alors,
∫ 1

−1 f(t)dt = 0.
Correction : On a∫ 1

−1
f(t)dt =

∫ 0

−1
f(t)dt+

∫ 1

0

f(t)dt =

∫ 1

0

f(−t)dt+
∫ 1

0

f(t)dt = 0.

Exercice 2 : primitive

Donner une primitive de la fonction f2(x) = 3
(lnx)2

x
(x > 0)

Correction : Une primitive F2 de f2 est donnée par

F2(x) = (ln x)3.

Exercice 3 : développement limité

Donner le développement limité à l’ordre 3 en 0 de la fonction suivante :

f(x) = 2 sin(x)− sin(2x)

Correction : On trouve
f(x) = x3 + x3ε(x4).
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